

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Año XLV.

Jerez de la Frontera: Lunes 12 de Junio de 1899.

Núm. 13.392.

El Guadalete.

El juego en la Provincia

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el siguiente breve e interesante artículo que ayer inserta *La Dinastía*.

De esperar es que se cumpla lo que dice el apreciable colega acerca de la enérgica resolución adoptada por el Sr. Cano y Cueto para que desaparezca de la provincia el abominable vicio del juego que tantos males ocasiona, y contra el cual no es Jerez la población donde menos anatemas se oyen.

Dice el colega:

«El Sr. Gobernador Civil, recibió varias denuncias en las que se manifestaba que se jugaba a los prohibidos en distintos pueblos de esta provincia.

El Sr. Cano y Cueto, que desde que se posesionó de su cargo dió terminantes instrucciones para evitar el desarrollo de tan funesto vicio, al serle denunciado comunicó inmediatamente órdenes enérgicas a los Alcaldes y jefes de la Guardia Civil de Puerto Real, San Fernando, Jerez de la Frontera, Puerto de Santa María y Sanlúcar de Barrameda, para que sin pérdida de tiempo ni contemplaciones de ningún género procedan a evitar se juegue, sin atender a privilegios ni respetos de ninguna clase.

Es tal el decidido y loable empeño que el Sr. Cano y Cueto tiene en estirpar tan perjudicial vicio, que según noticias, enviadas a las antedichas autoridades, se les recuerda que el juego arruina a los jugadores y quita prestigio a las autoridades que lo consenten ó toleran, y que él desea que en aquellos pueblos donde se cometa este delito, lo denuncien para inmediatamente cerrar los casinos, círculos ó locales, en que llevaron a efecto juegos prohibidos.

Así mismo, ha redactado una circular que aparecerá el lunes en el *Boletín Oficial*, haciendo consideraciones sobre la importancia del mal que hay que perseguir a todo trance, y a cuyo efecto dá oportunas órdenes para que, como sucede hoy día en Cádiz, se vea libre toda la provincia de esa lepra moral, que tantos daños acarrea.

Para obtener el resultado a que aspira, está decidido el Sr. Cano y Cueto a exigir las debidas responsabilidades a los infractores de sus órdenes.

No hemos de añadir nosotros frases de alabanzas en honor del dignísimo Gobernador civil, pues en el ánimo de todos está lo moralizador que resulta esta campaña que ha sido recibida con aplauso general.

DEL EXTRANJERO

Sabido es de nuestros lectores que en Inglaterra se observa como en pocas partes del mundo el descanso dominical. Ni los periódicos de mayor circulación se publican estos días, que el pueblo británico respeta religiosamente.

Dos diarios importantísimos han tratado, sin embargo, de romper con tan cristiana costumbre.

El *Daily Mail* y el *Daily Telegraph* se permitieron hacer un pinito en este sentido, y la prueba no pudo ser más desastrosa. Ambos periódicos han sido excomulgado, por los obispos anglicanos, merecieron la reprobación unánime de la opinión y han visto disminuir sus suscripciones de un modo considerable.

Ante tal fracaso, *Daily Mail* ha vuelto al buen camino y su colega no tardará seguramente mucho tiempo en seguir sus huellas. Los mismos redactores de dichos periódicos han protestado ante sus directores de aquella innovación que les priva de asistir a sus prácticas religiosas y de ejercitarse en las prácticas del *sport* a que todo buen inglés es tan aficionado.

Mucho hay que aprender en este rasgo de un pueblo que es fuerte por sus creencias y por su educación, por la higiene del alma y la del cuerpo.

Se reproducen en Bélgica las agitaciones políticas promovidas por los elementos liberales, que asociados a los partidos extremos, demandan la implantación del sufragio universal y de otras reformas radicales en la Constitución del Estado.

Todos los grupos de oposición parlamentaria han pactado la unión para imponer resueltamente su voluntad, contra la aprobación de las reformas que el Gabinete pretende introducir en la ley electoral vigente.

A este fin han adoptado dos acuerdos: el de retirarse del Parlamento cuando empiece la discusión del proyecto y el de promover agitación en las calles y suscitar manifestaciones hostiles al Gobierno.

Ya empiezan a tocarse las consecuencias de semejante programa revolucionario, y desde el Domingo las calles de la capital son teatro de los más ruidosos desórdenes.

La policía, que tuvo varias veces que cargar a la muchedumbre para restablecer el orden, ha hecho varias prisiones, entre ellas las de los diputados radicales Vandervelde y M. Turnemont.

Leopoldo II, que hasta ahora ha preterido al partido liberal, manteniéndole alejado de sus Consejos, parece que rectifica su actitud ante los nuevos sucesos, que le demuestran claramente el peligro que para la monarquía representa la coalición de aquellos elementos con los enemigos del orden y de las instituciones.

La prensa belga señala este estado crítico de la política, y anuncia acontecimientos importantes como muy inmediatos.

CUENTOS DEL LUNES

Tres épocas de la vida de una mujer

I

A los quince años

Constanza se encuentra en esa feliz edad.

Es hermosa y discreta: su padre, humilde empleado en una oficina del Gobierno, se pregunta a todas horas cual será—cuando él muera—la suerte de la de la desvalida joven.

Anciano, achacoso, pobre, teme dejar muy pronto abandonada, sola en el mundo, a su hija. No hay juventud sin amor como no hay amor sin juventud.

Así Constanza tiene ya novio, un subteniente de caballería, llamado Julio Ramirez, que acaba de ponerse en la manga la primera estrella.

El bizarro militar—porque es de rigor llamar bizarros a todos los militares—no posee otro capital que su espada, virgen é inmaculada todavía.

—Pero verás tú—dice a cada paso a su gentil amada;—en la primera guerra ascenderé a capitán.

Antes de que llegase esa guerra tan deseada, vió a Constanza en misa cierto personaje, muy avariado y muy ilustre, dueño de un título aristocrático y de un pingüe patrimonio.

Notaría encantos físicos, aunque sus rentas pasaban de 20.000 duros; no se distinguía tampoco por sus dotes intelectuales; ¿para qué las necesitaba, si era general, conde, y se ponía sobre el uniforme seis ó siete bandos de otras tantas órdenes nacionales y extranjeras?

En medio de todas sus presunciones, el veterano no contaba la de creerse joven ni seductor.

Porque sus campañas amorosas le habían deteriorado tanto como los militares.

En lugar de hacer la corte por todo lo alto a la niña, se dirigió desde luego al padre, y sostuvo con él el diálogo siguiente:

—¿Me conoce V.?

—No tengo el honor...

—Soy el general Alvarez, conde de Matamoros.

—Celebro mucho la ocasión de...

—Usted es padre de una hija preciosa.

—Favor que V...

—No, señor; es la pura verdad,

—Mil gracias.

—¿Cree usted que querrá casarse conmigo?

—¿Pues no ha de quere?

—Háblela usted, y mañana ó el otro vendré yo a saber la respuesta.

El pobre don Protasio, en cuanto el general sale de su pobre morada, vuela a comunicar la noticia a Constanza, quien, al oírlo, rompe a llorar con el mayor desconsuelo.

—¿Por qué lloras?

—Porque no me quiero casar con ese caballero.

—¿Y el motivo?

—Es viejo y feo.

—Pero posee treinta mil duros de renta.

—Buen provecho le hagan.

—Es título del Reino, y tiene excelencia.

—A mí no me hace falta nada de eso.

—Pues te morirás de hambre; porque bien sabes cual es nuestra situación.

—Trabajaré.

Te estropearás los ojos y los dedos, y no encontrarás quien te quiera.

—Ya he encontrado.

—¿Qué dices, arrapiezo?

—Puesto que me obliga V. a confesarlo... tengo novio.

—¿Algún pelafustán!

—Es alférez de caballería.

—¿Desventurada! ¿y había de permitir que te casaras con un hombre que no te dejaría viudedad.

El padre acabó por enfadarse, y la niña por llorar cada vez más cuando aquel le declaró terminante que el matrimonio se efectuaría, debiendo conocer Constanza a la mañana siguiente a su futuro conyuge.

La muchacha pasó la tarde y la noche gimiendo y desesperándose; aunque vió que la voluntad del autor de sus días era irrevocable, escribió una carta a Julio jurándole amor eterno, protestando contra la tiranía de que era víctima, y rogándole que no la olvidase jamás.

Cuando el general vino a buscar la contestación a sus proposiciones, encontró a Constanza triste, abatida, silenciosa, pero compuesta y aderezada con lo mejorcito que tenía.

Es verdad que su padre fué quien tomó la palabra; quien aseguró que su hija aceptaba con gratitud la mano del señor conde:—ella, a pesar de su repugnancia a semejante enlace, no se atrevió a desmentir a D. Protasio, y se convino en que la ceremonia nupcial se verificaría a plazo fijo:—a dos meses fecha.

Algunos días después llegaron los espléndidos regalos de boda: vestidos, sombreros, encajes, joyas; de todo había; y no diremos que la vista de tales galas sirviese de consuelo a la angustiada muchacha, aunque sí secó las lágrimas en sus ojos.

El matrimonio se celebró con gran pompa y notable fausto: la novia vestía rico traje y coronaba su frente el simbólico azañar.

Un magnífico coche de gala condujo a los recién casados a su palacio, donde se sirvió un espléndido buffet; y por la noche la gentil pareja—cual escriben los cronistas—salió para el extranjero.

II

A los treinta años

¡Constanza es viuda!—Al cabo de tres lustros de cautiverio ha quedado libre, independiente, rica.

No diremos que su marido fuese precisamente un déspota; pero los gustos de los dos esposos no podían menos de ser diferentes.

A ella le agradaban los placeres propios de su edad:—los paseos, los teatros, los bailes;—el general prefería estar tranquilo y sosegado en casa:—los inviernos, junto a la chimenea; los veranos en el campo; de día, echar una larga siesta; de noche, jugar un tresillo con sus amigas y contemporáneos.

La pobre condesita no podía resistir la sociedad de estos señores, que hablaban de la gloriosa lucha de la Independencia, de la primera guerra carlista, y de otros asuntos igualmente interesantes.

¿De qué le servirían sus galas, sus aderezos de brillantes, sus ricos encajes, si no encontraba ocasión de lucirlos?

Dos, ó a lo sumo tres veces al año, la conducía su marido a los saraos.

Pero no la permitía bailar ni siquiera, un rigodón; no se separaba de ella un momento, y casi todo el tiempo la llevaba del brazo.

No obstante, en una de aquellas fiestas Constanza sintió que todavía no tenía muerto el corazón.

Hallábase el conde sentado junto a ella cuando un militar de igual facha é igual fecha se acercó a él, seguido de un mariscal de campo, joven, gallardo y arrogante.

—Mi general—dijo el recién llegado—permítame usted que le presente un nuevo compañero, que desea vivamente tener el honor de conocerle.

Hablando así, tomó por la mano al otro y añadió:

—El general Ramirez, que acaba de distinguirse tanto en Cuba, habiendo recibido la faja en premio de sus servicios.

Constanza se estremeció al reconocer a su antiguo amante Julio, que en menos de quince años había hecho tan rápida y brillante carrera.

El exalférez también le reconoció, cual

no podía menos de suceder, porque la condesita conservaba a los treinta todos sus encantos de los quince años.

—Me cabe una verdadera satisfacción—decía mientras el conde—en hacer relaciones con el héroe y el vencedor en tantas gloriosas proezas.

Señalando enseguida a Constanza, añadió:

—Mi mujer.

Y volviéndose a este:

—El general Ramirez, que espero me hará el favor de comer mañana con nosotros.

La comida no se pudo verificar, porque al salir del regio alcázar el veterano, bastante achacoso, cogió un pulmonía y a los tres días era cadáver.

Al abrir el testamento, se vió que dejaba en usufructo la mayor parte de su caudal a su consorte, debiendo pasar al fallecimiento de esta a sus parientes más cercanos.

Constanza lloró ó fingió llorar al marido que no la había hecho infeliz, sino privado de los goces y diversiones propios de la juventud.

Durante el novenario no recibió sino a los amigos íntimos del difunto; pero después abrió las puertas de la casa a cuantos quisieran darle el pésame.

Uno de los primeros que subieron fué el general Julio Ramirez: como había gente delante, no pudieron cambiar sino palabras insignificantes, aunque cambiaron también miradas más expresivas.

Las de él querían decir:

—Ya ves que no te he olvidado, y que te amo como antes.

Las de ella respondían:

—Eso se verá con el tiempo.

Las visitas de Julio se hicieron frecuentes: desde el principio había hallado modo de anunciar que era soltero: más tarde insinuó que deseaba casarse.

Constanza le convidó a comer con otras personas una vez; con tal motivo pasó la velada allí, y eso le autorizó para hacerse su tertuliano.

Cuando se habían dicho primero con los ojos se lo repitieron luego de viva voz, y a los pocos meses de la muerte del conde de Matamoros su inconsolable viuda había reanudado sus antiguas relaciones con Julio Ramirez.

Constanza le amaba con la efusión de su primer amor: el general, que a pesar de sus protestas la había hecho numerosas infidelidades, estaba muy satisfecho del éxito de sus maniobras, pensando que casarse con una mujer hermosa y rica era el *sumum* de la humana felicidad.

Efectivamente, cuando transcurrió el año de luto, Constanza participó a su círculo íntimo que se proponía contraer segundas nupcias.

La cosa parecía tan natural, y estaba tan prevista, que a nadie le sorprendió; y hasta las lenguas más ac radas y viperinas no pudieron condenar que la mujer que había estado unida a un viejo da setenta y cinco años hubiese buscado—ó encontrado—después de su muerte un marido joven, de buena figura y de brillante porvenir.

III

A los cuarenta y cinco años

Constanza, que no había tenido hijos de su primer matrimonio, dió a luz a los diez meses del segundo una preciosa niña.

El parto fué laborioso y difícil, y tuvo por resultado, según declaración facultativa, que la excondesa de Matamoros no vería aumentarse su familia.

Por esta razón misma, la linda y graciosa Clementina era un objeto de adoración para sus padres.

Pero estos consideraban con tristeza que su hija, acostumbrada al fausto y a la opulencia, carecía absolutamente de fortuna.

Es cierto que el general Ramirez y su mujer disfrutaban una renta considerable, aunque en usufructo; es verdad que haciendo prudentes economías habrían podido formar un buen dote a su hija.

Dice un proverbio francés que «el infierno está empedrado con buenas intenciones», y no escaseaban estas en los dos conyuges.

Todos los años se proponían disminuir su tren; ahorrar ocho ó diez mil duros, de los veinte que podían gastar, y de ese modo asegurar el porvenir de la pequeña Clementina.

Pero si Constanza era gastadora, Julio no le iba en zaga.

Ella estrenaba un traje cada día, él compraba un tronco de caballos cada semana; la una cambiaba de carruajes como de vestidos; el otro, por necia vanidad, se com-

placía en dar banquetes y saraos magníficos

La consecuencia era que en vez de economizar gastaban más de lo que tenían, y no pudiendo tomar nada del capital, acudían a préstamos ruinosos.

En situación tan lamentable, cumplió Clementina los quince años; y persuadida su madre de lo estéril de sus combinaciones, ideó otra cosa;—que su hija hiciese un enlace ventajoso.

La niña era prodigio de hermosura y de discreción, y en cuanto apareció en el gran mundo se vió rodeada de una nube de apasionados y adoradores.

Dos eran los más asiduos é importantes el uno, perteneciente a la familia ilustre y aristocrática, se distinguía por su figura y su talento; pero, simple abogado, no contaba con otros medios de subsistencia; el segundo, por el contrario, poseía dos ó tres grandezas de España, un patrimonio inmenso, y en cuanto a entendimiento... caret.

Como es natural y lógico, Clementina se inclinaba al vizconde de Huertas, amable, simpático y buen mozo: los padres protegían abiertamente al duque de Molina, Peñalver, Riotinto, etc., feo y estúpido aunque inmensamente rico.

Constanza se indignaba al mirar a su hija insensible a los obsequios del Creso y no tardó mucho en convencerse de que estaba enamorada del pobretón.

Repitieron entonces las escenas en que ella misma fuera protagonista treinta años antes.

Pero ahora los papeles estaban trocados: la víctima se había convertido en verdugo, é imponía violentamente su voluntad a la joven.

El lindo vizconde fué expulsado de la casa; declaróse al duque *novio oficial* de Clementina, y tres meses después se celebró el casamiento con gran pompa y sumptuosidad.

Lo cual prueba y demuestra de modo claro y evidente que, a pesar del progreso de los tiempos, los intereses humanos se sobrepone a todo y resisten al embate de las ideas modernas.

RAMÓN DE NAVARRETE.

Varietades.

JUNIO.

Junio es el sol que como lumbre abrasa, la dulce tentación de la pereza, el que en las horas del calor, astuto, al como el canto traidor de la sirena, induce al cuerpo, que inactivo yace, a las gratas delicias de la siesta. En las orillas del arroyo, el olmo que por abril con su rumor alegre, vuelve sus hojas, que retrata el agua, y su eterno reposo cabececa. No hay que pensar en el jardín; las flores, apenas abren, con dolor se secan, y hasta la fuente entre la fronda oculta ahoga al correr su misteriosa queja. Hay algo en junio que al invierno frío, con ser extremos, parecido presta: no sé lo que es, pero a mis tristes ojos idéntico espectáculo presentan, si no por el color, por la amargura que allá en el pensamiento me despiertan, el campo, en junio, por el sol tostado, y en diciembre, enlutado por la niebla.

Sólo en sus noches, cuanto hermosas, breves,

junio ofrece al espíritu quimeras, cuando la brisa juguetona arrulla é irradian en el cielo las estrellas.

RICARDO LODARES GIRÓN.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 esportones.

Cascajos.—Todo carrero ó arriero que en vez de echar cascajo ó llevarlo en los arrebales del pueblo, quiera llevarlos a la hacienda del «Cuco», previo permiso de su príncipal, será gratificado.

Pérdida.—Una gorra de cnero pintada y abrizada con rayas verdes y coloradas que se extravió desde el camino de Espera a la hijuela de Lima.

Otra.—Una mirilla de máquina de fotografía echada de menos por su dueño el Domingo 30 de Abril en la plaza de toros y sus inmediaciones.

Las personas que entreguen estos objetos en la calle de Letrados número 2 recibirá una buena gratificación.

Ayer terminaron los exámenes oficiales en el colegio de San Luis Gonzaga del Puerto de Santa María, que dirigen los PP. Jesuitas. La comisión de catedra-

LAS FILIPINAS

5-TORNERIA-5.

Esta casa continúa vendiendo sin competencia posible, y cada vez con mayor aceptación, los artículos siguientes:

Lienzos para sábanas de un ancho desde 70 centímetros.—Deducción de un cuarenta por ciento en las Primaveras, Gergas, Estambres y demás artículos para caballeros.—Mantelerías de hilo y algodón desde 3 reales vara.—Completo surtido en alpaca negra y de colores con dos varas de ancho desde 14 reales vara.—Camisetas, calzoncillos, medias y calcetines a la mitad de su precio.—Colchones de hilo adamascados a 15 pesetas uno.—En tout cas (fin de siglo) desde 17 reales.—Pañuelos craspón de la china lisos y estampados desde 80 reales uno.—Cortinas crochet desde 20 reales vara.—Ternos confeccionados a medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NOTA.—Las Filipinas es hoy el único Establecimiento que ofrece mayor garantía al comprador, por la razón en que todas sus operaciones de venta las hace bajo el más riguroso precio fijo, evitando por este medio las molestias y perjuicios que se ocasiona al público en sus intereses siempre que hay regateo.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9.

Acaban de recibirse grandiosos surtidos en toda clase de tejidos de gran novelata y fantasía para primavera y verano.

Extensas colecciones en Gros, Ratsimir, Glacés, Sarah y Follars estambres desde 13 reales vara.

Variado surtido en Granalinas Alpacas y lanas de gran novelata.

Grandes novedades en Céfiro, Raso algodón, selas japonesas, Giralinas, Piqués, Grepés y Batistas, desde un real vara.

Extenso surtido en Primaveras, Estambres, Jergas, Triot y Chavots, de los fabricantes más reputados y a precios muy reducidos.

Único depósito de pañuelos craspón de la China, bordados, lisos y estampados, desde 80 reales uno.

Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes a medida desde 25 pesetas. PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

BAZAR JEREZANO

I. GALVEZ.

CALLE LARGA, NÚMEROS 23 Y 25

Gran surtido en novedades para la presente temporada. Artículos de fantasía para señoras. Casa especial en telas blancas de hilo y de algodón. Tiras bordadas. Perfumería. Todo el que necesite hacer compras le conviene ver los precios que hoy hace esta casa.

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

EMPRESA DE CARRUAJES FÚNEBRES Y AGENCIA FUNERARIA.

PLAZA DE PLATEROS, NÚM. 6.

Esta nueva Agencia se encarga de toda clase de entierros, desde el más suntuoso al más modesto.

También dispone de un inmenso surtido de Féretros de madera de igual forma que los metálicos, con idénticos adornos y el mismo precio que éstos.

Servicio de carruajes fúnebres para la conducción hasta el Cementerio, a los precios siguientes:

Carruajes de 1.ª clase, 50 pesetas.—Id. de 2.ª, 25.—Id. de 3.ª, 10 pesetas

Especialidad en servicios de Gloria

Ataúdes de forma Batea, a precios económicos.

Cajas para adultos, desde 11 pesetas en adelante

Idem para párvulos, desde 250 pesetas.

SERVICIO PERMANENTE.—6, PLATEROS, 6.

Anuncios de interés.

COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO Y CALFACCION POR GAS.—A partir de 1.ª de Julio la Compañía concierde a los abonados al consumo de los motores la bonificación siguiente: De 2 centimos de peseta si el consumo excede de 1.000 m³ y no pasa de 10.000; y de 3 centimos de peseta, si excede de 10.000 m³ las bonificaciones se harán por anualidades vencidas.

El Director general de la Compañía, Adolfo Barle.

SOLICITOS para introducción de cereales.—Se hacen en la imprenta de este periódico.

Baños.—Se hallan abiertos los antiguos y acreditados baños de la calle Caracul.

Terminado el reparto de la contribución industrial correspondiente al Gremio de Abogados, queda de manifiesto en la sala que el Colegio ocupa en el local de los Juzgados de instrucción, a las horas de despacho de los mismos, y hasta el día 14 del corriente, en el cual a la una de la tarde y en el expresado local, tendrá lugar el juicio de agr. vios.—Los Síndicos.

Se arrienda un granero de 1.800 fanegas, en la plaza de Basurto, n.º 7. En la barbería, Lancería 1, darán razón.

Gran Camisería Parisiense y Exportación permanente.—Algarve y Lancería.—Esmero y prontitud en las camisas para caballeros.—Economía en los precios.—Camisas blancas, con pecheras de color, a medida, desde 4 ptas.—Importante surtido en medias y calcetines, a precios baratísimos.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Caracul, n.º 6.

Se arrienda.—Un granero en bajo, asfaltado, de 5.000 fanegas de capacidad en la calle Antonia de Dios n.º 16.—Evora 17, darán razón.

Granero.—Se arrienda uno en la plaza de Basurto, de 1.500 fanegas de capacidad.—Informes, Granados 10

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª, Extractores de vinos de España y Portugal.

Arnhem. Jerez de la Frontera PAISES BAJOS | Cerrón, 46

INCENDIOS.—D. Juan Granada, calle Fate, número 5, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.—Los fondos acumulados de la misma en garantía de sus compromisos, ascienden a 135 millones de pesetas.

Se alquila espaciosa casa con nueve habitaciones y demás dependencias, Sevilla 88. La llave y su ajuste, Guadalete 7.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª, Extractores de vinos de España y Portugal.

Arnhem. Jerez de la Frontera PAISES BAJOS | Cerrón, 46

INCENDIOS.—D. Juan Granada, calle Fate, número 5, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.—Los fondos acumulados de la misma en garantía de sus compromisos, ascienden a 135 millones de pesetas.

Se alquila espaciosa casa con nueve habitaciones y demás dependencias, Sevilla 88. La llave y su ajuste, Guadalete 7.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª, Extractores de vinos de España y Portugal.

Arnhem. Jerez de la Frontera PAISES BAJOS | Cerrón, 46

INCENDIOS.—D. Juan Granada, calle Fate, número 5, admite seguros por cuenta de la Compañía inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.—Los fondos acumulados de la misma en garantía de sus compromisos, ascienden a 135 millones de pesetas.

Helados y Mantezados.—Se sirven diariamente y a domicilio.—Para hoy los hay de vainilla y de avellanas.—Granizada de fresas.—Restaur. ni y Nevería PRIMERA DE JEREZ Precios económicos.

SE VENDEN

A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros n.º 1 y Cazorla Alta n.º 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se arrienda un almacén de comestibles con estantes y enseres, en la calle Doctor Mercado, número 9, esquina a la de Florina; este local podrá agrandarse a voluntad del inquilino.—En dicha casa a informarán.

Se arrienda en precio económico el pequeño partido principal de la casa calle Larga, n.º 33.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Se alquila una buena accesoria en la plaza de Eguilaz.—En la imprenta de este periódico darán razón.

SEGUROS MARÍTIMOS

admite don Ernesto Bömer calle D.ª Felipa n.º 5, por cuenta del Lloyd Alemán de Berlín para todas partes del mundo. Tarifas y condiciones muy favorables para los Sres. Extractores.

AGUA DE BALDE

para la agricultura.—Sifón Heredia ó Marañón, Arriñal.—Patente de invención número 23.416.

Este aparato saca sin gastos toda el agua que puede dar los pozos, que están en condiciones para instalarlo. Para más detalles dirigirse a D. S. Santiago Heredia Andrades, D.ª C.ª 23, Jerez de la Frontera.

GRANEROS

Desde hoy en adelante se arriendan los cómodos graneros plaza de Cocheras, n.º 2.—En la cerrajería de la misma plaza, los enseñarán é informarán

Casa amueblada en Cádiz.—Se alquila en el sitio más céntrico de la población, una casa con seis habitaciones muy cómodas, con instalación de gas para alumbrado y guisar. Informarán en Jerez de la Frontera, Corredora 58

Matadero de Jerez de la Frontera Reses degolladas en el día 8.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precios. Rows include Vacuno, Lanar, Cabrío, and De cerda.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Francisco. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Juan de Sahagún cf. y San Onofre anacoreta. MAÑANA.—San Antonio de Padua, cf.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.

El día cinco del corriente a las siete y media de la tarde dió principio en la Iglesia de San Francisco la solemne novena, que al glorioso taumaturgo San Antonio de Padua consagra la comunidad de PP. Franciscanos ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado. Las glorias del Santo Paduano está encargado de ensalzar el M. R. P. Fr. Atanasio López de Vicuña. Durante toda la novena habrá misa cantada a las ocho, a excepción del día del Santo, que será a las diez, en la que pronunciará el panegírico el mencionado P. Atanasio. Por la mañana después de la misa cantada se rezará la novena del Santo. El último día la comunión general será a las ocho.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.

La venerable congregación del Sagrado Corazón de Jesús, establecida canónicamente en dicha iglesia.

Consagra una solemne novena a tan Santo Corazón, en desagravio de los ultrajes é irreverencias que recibió en el Santísimo Sacramento de su amor, continuando a las seis de la tarde, predicando los Reverendos Padres D. misticos.

Todos los días habrá Misa cantada a las ocho y después se rezará la novena del Sagrado Corazón de María.

El Santo Jubileo circular estará en dicha iglesia los días 9, 10, 14, 15 y 16.

Concluirá la novena con procesión de S. D. M. por el interior del templo.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL.

La Hermandad de Nra. Sra. del Pilar celebrará hoy Lunes la misa y ejercicios mensuales a las nueve de la mañana con manifestación, dándose a bendición con el Santísimo Sacramento antes de la Reserva.

Se aplicará a estos cultos por el eterno descanso del hermano D. Antonio Mellado, presbítero (Q. E. P. D.)

Telegramas

La votación del acta de Morayta.

Madrid 10, 10:50 noche.

Se ha verificado la votación del acta de Morayta en el Congreso: cincuenta diputados votaron en contra de la admisión y quince en favor; la votación fué nula por faltar número suficiente de diputados; se repetirá el Lunes.

Dimisiones.

Madrid 10, 11:25 noche. D. Lorenzo Dominguez ha declarado que dimite irremisiblemente la vicepresidencia del Senado.

A última hora Pidal ha dimitido la presidencia del Congreso. Hay gran marejada política y se esperan acontecimientos.

El nuevo ministro de los Estados Unidos.

Madrid 11 de Junio de 1899, a las 1:25 de la madrugada.

A las doce de la noche, en el Sud-expreß ha llegado a Madrid Mr. Stover, nuevo ministro de los Estados Unidos en Madrid, acompañado de su señora, Mr. Sikles, secretario de la legación y criados.

Contra el duelo.

Madrid 11, 10 mañana. Las Cámaras de los diputados de Hungría ha recibido numerosas peticiones a fin de que sean agravadas

las penas en los artículos del Código que se refiere al duelo.

Pidal y Silvela conformes.—La expulsión de Morayta.—En espera de incidentes.—Precauciones en París.

Madrid 11, 5 tarde. Pidal y Silvela han llegado a un acuerdo. Créese que la mayoría votará la expulsión de Morayta del Congreso.

Espéranse mañana ruidosos incidentes.

En París se toman extraordinarias precauciones, en previsión de que ocurran desórdenes en las carreras de caballos de Long champs, vista la actitud de los republicanos socialistas de hacer una gran manifestación de simpatías al presidente de la República.

Dúdase de que los reaccionarios hagan una contra-manifestación.

Hasta las cuatro de la madrugada, hora en que entra en máquina nuestro periódico, no hemos recibido más telegramas de nuestro servicio particular.

Juzgado Municipal de Santiago.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 7, 8 y 9.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

José Luiz Jiménez Fernández. Sebastián Orellana García. María Rosario Guzman Hernández. Ana Alvar-z Ruiz. María del Rosario López García.

Defunciones.

María Casinó Ferral. Antonia García Rodríguez. Francisco González Pérez. Juan Vega Benítez. Magdalena Pavi Baqueriza. Fernando Pajuelo Rodríguez. Gregorio Pérez Juane. Manuel Castillo Polo. Trinidad García Cerezo. José María Gómez Flores. Antonio Valle Torres. Francisco Pérez Gil.

Juzgado Municipal de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 7 y 8.

Matrimonios.

Ninguno.

Nacimientos.

Joaquín Llanés Alonso. María de Jesús Rodríguez Santos. Lorenzo López.

Defunciones.

Francisco de Puga y Ruiz Marchante. Agustina García García. María Ruiz Gutiérrez. Manuel Gómez González. Juana Sánchez Pérez. Carmen Martínez Bernal. María Jofeña Luque Rodríguez. Luis Juan Fábrega Moreno.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijadas en Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Ca. tagena Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Trinez.

TODOS LOS VIERNES a las cuatro de la tarde

TODOS LOS LUNES a las cuatro de la tarde.

Para Vigo, Garris, Coruña, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 49, José de la Viesca.

TEATRO ESLAVA

A las ocho y media.—El juguete en un acto, El Censo

A las nueve y media.—Primer acto de la comedia en dos, Llovido del cielo.

A las diez y media.—Segundo acto de la misma.

Imprenta de EL GUADALETE. a cargo de Martín Díaz, Compás, n.º 1.

ticos de este Instituto provincial regresó a ésta después de haber celebrado cerca de quinientos actos de exámenes.

Hoy han sido conducidos a la Cárcel, doce niños por diferentes causas. Triste noticia que lamentamos los que vemos en esto una prueba de falta de instrucción tan precisa en esta época, si queremos la regeneración de este desgraciado país.

Ya que nos ocupamos de un asunto tan indiferente para algunos como de importancia para muchos, tenemos el deber de llamar la atención del Municipio para que en nombre de la Moralidad procure hacer las reformas necesarias en dicho establecimiento para que los niños estén en departamento separado.

Según tenemos entendido, no han de ser muchos los gastos que se pudieran originar y esto nos hace llamar la atención del Presidente de la Comisión que estudie el asunto y lo proponga en una de las primeras sesiones. Veremos si son atendidas nuestras indicaciones.

Ya ha sido puesto a la venta el tomo quinto de la tercera serie de Episodios nacionales del gran novelista D. Benito Pérez Galdós.

Se titula este volumen La campaña del Maestrazgo, y es por todo extremo interesante; aparece en él la figura gigantesca de Cabrera, destacándose con negros colores sobre el terrible y sombrío cuadro del período más sangriento de la primera guerra civil.

El famoso tigre del Maestrazgo está retratado de mano maestra por el incomparable novelista, quien con la publicación de su obra presta un servicio eminente, no solo a las Letras, sino también a la Nación; después de leer el último libro de Pérez Galdós no habrá lector que no odie y deteste con toda su alma la guerra civil; y hoy que se habla de la posibilidad, aunque remota de que vuelva a renacer ese abominable fantasma, el libro del gran escritor es de actualidad.

Si las obras de Pérez Galdós necesitan ser recomendadas, aconsejariamos a nuestros lectores que leyesen esa nueva producción del fecundo maestro, en la cual se presenta con palpante realidad uno de los períodos más interesantes de la historia de España.

Individuos que deben presentarse en el Gobierno Militar de tres a cinco de la tarde:

José Alonchel de los Santos.—Antonio Angelina Mateos.—Sebastián Acosta Rodríguez.—José Ares Montenegro.—Alejandro Balans Rodríguez.—Juan Ballespín López.—Francisco Fernández Moñino.—Juan Lorente Martín.—Idelfonso Moreno Zambrano.—Manuel Montero Márquez.—José Mora Castejón.—José Márquez Medina.—Manuel Pérez Sánchez.—Francisco de Paula López.—José Sabordio Pérez.—Juan Quijada Alvarez.

Con gran animación tuvieron lugar ayer tarde las carreras de caballos que estaban anunciadas.

El resultado fué el siguiente:

1.ª Primera carrera fué suspendida.

2.ª La ganó el caballo Zapalete, de don Pedro González, montado por D. Manuel de Isasi.

3.ª Carrera de Yinkana, la ganó Búfalo, montado por su dueño D. Luis de Isasi.

4.ª La ganó Frascuelo, de D. Salvador Díez, montado por D. Manuel de Isasi.

5.ª Carrera de Consolación.

La ganó Pellico, de D. Patricio Garvey y González de la Mota; iba montado por D. Pedro Aguilár.

Asistieron la Sra. de Buck, con sus hijas la de Mackencie é hijas; Sra. de D. Julio González y sobrinas; Sra. Viuda de Des' Allimes é hijas; Sra. de D. José M.ª Ponce de León y hermanas; Sra. de D. Salvador Díez y sobrinas, y otras muchas que sentimos no recordar.

La temperatura no era desagradable, reinando durante la fiesta la mayor expansión y alegría.

Dentífricos.—Mucho se vende en esta casa el Odol puesto que según el representante es el que más ha recibido, pero el público no olvida el Licor del Polo de Orive.—González, Algarbe 8 y 10.

ATENEO

Científico, Literario y Artístico DE JEREZ DE LA FRONTERA.

El Miércoles 14 del actual, a las nueve de la noche, celebra este Centro Junta general ordinaria para proceder a la renovación de cargos con arreglo a lo que disponen los artículos 44 y 24 del Reglamento.

Los cargos que han de proveerse son los de Presidente, Vice-presidente, Vocales 2.ª y 3.ª, Bibliotecario y Secretario general de la Junta de Gobierno y todos los de las Mesas de las Secciones.

Le que se avisa a los Socios para su conocimiento.

Jerez 9 de Junio de 1899.—El Secretario general, Carlos Rivera.